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3.2.3 Změna obloukové míry DL
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Přetvoření ,  se určuje ze záznamu deformace ∆ , ∆  a délek HD LL , . Skutečné 
přetvoření bude menší, protože stejná deformace se odehrává na původní zakřivené délce 

klenby HD LL
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4. ZÁVĚR 
Použití ramenátového zesilovače je vhodnou metodou pro určení velikosti přetvoření 
(daného posunem, pootočením, nebo jejich kombinací) libovolného průřezu na konstrukci se 
zakřivenou střednicí. Konstrukce zesilovače podává představu o chování většího úseku 
zděných prvků a potlačuje tak zkreslená naměřená data získaná konvenčními metodami.    
Pro realizaci měření jsou nezbytné dva požadavky. Funkční měřící souprava a přibližná 
představa o chování zesilovaného prvku. První požadavek sestává z hardwarového 
vybavení (ramenátový zesilovač, snímače, sběrnice dat, PC), a ze software, který umožní 
sledování zájmových veličin v reálném čase. Druhým požadavkem je předběžná statická 
analýza pro určení geometrie zesilovače.  
Na základě odvozené teorie je možné implementovat výpočet zájmových veličin do 
stávajícího programového vybavení.  
Využití ramenátového zesilovače modifikovaného pro sledování posunů s nulovým 
pootočením našlo uplatnění u mostních kleneb zatěžovaných příčným předepnutím. 
Sledování vzájemných posunů mezi dvěma libovolnými body ležícími ve směru působícího 
předpětí umožňuje korekci předpokládaného modulu přetvárnosti, zaznamenání síly, při 
které dojde k uzavření trhlin, které nemůžou být zainjektovány s ohledem na svou šířku a 
podle míry nelineárního chování zdiva možnost usuzovat stav napjatosti v konstrukci. Při 
dostatečně hustém rozmístění měřících základen lze získat představu o vlivu smykových sil, 
přenášených kontaktně přes ložné spáry. 
Užití ramenátového zesilovače se proto doporučuje jako relevantní součást prací spojených 
se sledováním chování kleneb při změně zatěžování. 
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